



Чувашский Потребительский Союз

Февраль, 2024
№2 (461)



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ – МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Сердечно поздравляем Вас с самым весенним, самым теплым праздником 8 марта!

Этот замечательный праздник символизирует весенне про- буждение природы и вместе с первыми весенними цветами на ли-цах прекраснейшей половины человечества расцветают улыбки.

Женская красота согревает, подобно первым лучам, женский смех зву- чит, словно хрустальной чистоты весенние капели. Женская мудрость охраняет домашний очаг и руководит трудовыми коллективами, женское терпение помогает переносить тяготы повседневной жизни, доброта – воспитывать детей и внуков. Спасибо Вам за все. За доброту и сердечность, любовь и нежность, труд и терпение.

От всей души желаем, чтобы всегда исполнялись Ваши мечты и самые сокровенные же- лания, чтобы Вы всегда были любимы и счастливы, женственны и обаятельны. Крепкого здоровья, счастья и весеннего настроения Вам, Вашим родным и близким!

Совет и правление Чувашпотребсоюза.



У потребительской кооперации Чувашии – женское лицо.

ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ ЧУВАШИИ – БИЗНЕС С ДУШОЙ

На собрании представителей потреб- бительских об-ществ Чувашской Республики подвели итоги работы за 2023 год, обозначили задача, которые стоят перед потребкоопрацией региона.

Председатель Совета Чувашпотребсоюза Валерий Павлов отметил, что реализация Комплексной программы развития, оптими- зация расходов, цифровизация, перезагрузка позволили сохранить динамику развития и долю рынка по всем ключевым направ- лениям. Почти 300 тысяч сельских жителей приобретают продукцию, пользуются услугами организаций потребительской коопера- ции Чувашии.

«Чувашпотребсоюз – крупный партнер государства в развитии сельских терри- торий, работающий на повышение качества жизни сельских жителей, и обеспечиваю- щий продовольственную безопасность», – сказал Валерий Павлов.

Кооператоры Чувашии бесперебойно обеспечивают жителей товарами и услугами. Торговая сеть Чувашпотребсоюза объединяет около тысячи магазинов, где доля продовольственных товаров местных производителей составляет 70 процентов, а по ряду категорий доходит до 100 процентов.

В отдаленных населенных пунктах работают 35 автомагазинов, большинство из них современные автолавки с необходимым торговым и холодильным оборудованием. В планах – обновить автопарк и приобрести 20 новых машин, увеличить зону охвата.

«Надеемся получить конкретную под- держку, чтобы сообща обеспечивать сельских жителей всем необходимым. В этом вопросе максимальную поддержку нам оказывает Министерство экономического развития Чувашии», – отметил Валерий Михайлович.

С помощью мобильного приложения КоопMag любой пользователь может заказать в магазинах Чувашпотребсоюза продукты питания, товары первой необходимости с доставкой на дом. Услугой можно воспользоваться в любой точке России и порадовать покупкой своих родных, близких, проживающих в селах Чувашии. Сервис уже доступен жителям 10 муниципальных округов. До конца года мобильным приложением можно будет воспользоваться во всех районах республики.

10 кооперативных организаций в 9 муниципальных округах на конкурсной ос- нове в прошлом году подключились к проекту «Школьное питание». Контракты заключены с 105 школами, горячим пита- нием кооператоры обеспечивают 15 тысяч учащихся.

Новое технологическое оборудование постепенно внедряется во всех производ- ственных цехах. На Ядринском мясокомби- нате установлена термоформовочная линия



для упаковки мясных изделий. На Ландашевской хлебопекарне Моргаушского района запущена бараночная линия с производи- тельностью 30 тонн в месяц.

В 2023 году было закуплено почти 24 ты- сячи тонн молока, более 725 тонн вторсы- рья, реализовано 111 тысяч штук молодняка птицы, 4,2 тысячи тонн хлебопродуктов. Это способствует развитию сельскохозяйствен- ного производства в личных и крестьян- ско-фермерских хозяйствах, сохранению по- головья скота.

Между тем важнейшей проблемой оста- ется дефицит кадров и это общероссийская тенденция. Росстат опубликовал предполо- жительную численность населения Чувашии к 2046 году. По прогнозам, сельское насе- ление уменьшится почти на 40%. В этих усло- виях необходимо уже сейчас думать о том, какой будет потребительская коопера- ция республики в 2035-2045 годах.

«Основа успеха – люди, уникальность потребительской кооперации, команда единомышленников. Единение общества сегод- ня очень важно для страны, для каждого предприятия. Объединившись в Чувашпотребсоюзе, потребительские общества много- го достигли за последние годы. Мы – неод- нократные лидеры в Центросоюзе, а главное, реализовали много проектов, которые позволили потребительской кооперации разви-ваться и быть конкурентоспособной. Пример единения должен и дальше оста- ваться важнейшим», – председатель Совета Чувашпотребсоюза Валерий Павлов.

Председатель правления Центросоюза Мария Бекетова передала председателю Сове- та Чувашпотребсоюза Валерию Павлову приветственный адрес в адрес участников созыва от имени председателя Совета Цен- тросоюза России Дмитрия Зубова. В нем, в

частности отмечено, что кооператоры Чувашии одними из первых в республике откликнулись на призы благотворительных фондов и начали оказывать гуманитарную помощь бойцам специальной военной операции. Се- годня активное участие в волонтерской дея- тельности принимают участие кооператоры всей страны.

Мария Борисовна высоко оценила экспо- зицию Чувашской Республики на форуме-вы- ставке «Россия» в Москве, в организации ра-

боты которой приняли участие предприятия Чувашпотребсоюза. Испытываешь гордость за регионы, за страну и ее достижения, отме- тила она и пожелала кооператорам Чувашии новых успехов и достижений.

Заместитель председателя Кабинета Ми- нистров Чувашской Республики – министр экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики Дмитрий Краснов отметил, что число сотрудников, количество предприятий, обороты подтвер- ждают особую роль Чувашпотребсоюза в экономике республики.

– Потребительская коопера- ция – это от- дельная книга, которая пишется очень давно. Потребкоопера- ция в Чувашии – это не только история, настояще- но, и большой задел, фундамент для развития в будущем. В потреб- бительской коопера- ции с чувашским лицом работают люди, которые любят свое дело и, самое главное, землю, на которой они живут. Это бизнес с душой. И это зачастую гораздо важнее прибыли и денег, за что вам низкий поклон.

Дмитрий Краснов подчеркнул, что важ- но сохранить темпы роста и уверенные позиции на уровне страны. Чтобы быть конкурен- тоспособными, нужно повышать рентабельность отраслей, иметь большой инвестиционный потенциал, повышать производительность труда, активней включаться в реализацию региональных проектов, в том числе по развитию событийного туризма. Он отметил, что Чувашпотребсоюз ассоции- руется с традициями, любовью к родному языку и призвал использовать двухязычную упаковку на товарах, что стало бы хорошим подарком для жителей и гостей республики.

Председатель Государственного Совета Чувашской Республики Леонид Черкесов от- метил, что ежегодные инвестиции Чувашпотребсоюза – это инвестиции в сохранение, развитие сельских территорий, повышение качества продукции. Деревня живет, пока есть магазин. Вопросы нехватки кадров решаются благодаря сотрудничеству с Чебоксарским кооперативным техникумом, Чебоксарским кооперативным институтом, профориентационной работе со школьниками. Леонид Ильич пожелал Чувашпотребсоюзу не останавливаться на достигнутых успехах и двигаться только вперед.



ЦИФРА НОМЕРА

Совокупный объем деятельности Чувашпотребсоюза за 2023 год составил 13,8 млрд рублей



Производственные предприятия в 2023 году приобрели оборудование на 68 млн. руб.



Сведения о сотрудниках Чувашпотребсоюза

Общая численность сотрудников	4,5 тыс. чел.
Прошли обучение	733 чел.
Сотрудники до 35 лет	20%
Доля женщин в персонале	83%

В работе собрания приняла участие ректор Чебоксарского кооперативного института Еле- на Антонова. О работе кооперативных организа- ций по реализации Комплексной программы разви- тия рассказали представители Моргауш- ского, Октябрьского, Красногорского района, Чебоксарского кооперативного техникума.

В завершении собрания состоялось награждение сотрудников, ветеранов государственными и ведомственными наградами.

АНОНС

КНИГА ПАМЯТИ.

3

МОЯ СЕМЬЯ - МОЕ БОГАТ- СТВО.

4

ЮПРЯМСКАЯ АКТИВИСТКА.

4

ЛУЧИ ПОДДЕРЖКИ

Протянуть руку помощи, позаботиться о тех, кто нуждается в поддержке – в характере русского человека. Кооператоры Чувашпотребсоюза были в числе первых, кто перечислил денежные средства в республиканский фонд «Перле» для оказания помощи бойцам специальной военной операции. Волонтерскую деятельность ведут сотрудники кооперативных организаций, члены их семей, студенты.

Предприятия Чувашпотребсоюза стали оказывать гуманитарную помощь мобилизованным, контрактникам, жителям новых территорий России с самого начала специальной военной операции на Украине. Это и денежные средства, и продукты питания, средства гигиены, строительные материалы, военная экипировка и многое другое. В числе организаций, принимающих активное участие в этой работе – Чебоксарская универсальная база, Ядринский мясокомбинат, Моргаушское, Ибресинское, Красноармейское, Аликовское, Ядринское, Порецкое и другие райпо. На собраниях, которые по итогам года были проведены во всех кооперативных организациях, руководи-

тели райпо отчитывались перед уполномоченными, в том числе, об объемах оказываемой волонтерской спонсорской помощи.

Во многих магазинах райпо установлены «корзины для бойца», куда сами продавцы, жители республики кладут все самое необходимое: продукты питания, кроме скоропортящихся, нательное белье, футболки, носки. Во многих районах, жители, которые держат овец, бесплатно отдают шерсть тем волонтерам, которые потом прядут нитки и вяжут теплые носки для солдат. Если год назад массово изготавливали окопные свечи, то сейчас ветераны, родственники мобилизованных, все неравнодушные плетут маскировочные сети. Среди них – работники и ветераны коопе-



ративных организаций, в частности, Порецкого райпо.

Кооператоры Поречья часть свободных помещений универмага на втором этаже и швейные машинки бесплатно передали активистам движения мастерии «ШвейБат», созданном в рамках Всероссийского волонтерского движения «Шьем для наших». Сейчас там кроют ткани, шьют толстовки, балаклавы, шапки, постельное, нижнее белье, в том числе специальное белье для госпиталей. Проводят мастер-классы и изготавливают сами маскировочные сети. Огромный вклад в развитие местного волонтерского движения вносят председатель правления Порецкого райпо

Елена Ухова, которая является одним из админов группы Вконтакте, оказывающей помощь бойцам, заведующий производством Анатолий Мосин, продавец Елена Егорова и другие. Автотранспорт райпо бесплатно отвозит гуманитарные грузы в волонтерское движение «ЗОВ Чувашии», привозит ткани для изготовления сетей.

Из целевых средств, собранных кооперативными организациями в рамках акции «Своих не бросаем», были приобретены и переданы солдатам два тепловизионных монокуляра. Спальные мешки, тактические коврики и перчатки от кооператоров Чувашии отправились «за ленту» в рамках гуманитарной помощи, собранной кооператорами всей страны, прямо с международного форума «Кооперация: время, традиции, люди» в Нижнем Новгороде.

Студенты и преподаватели Чебоксарского кооперативного техникума, Чебоксарского кооперативного института – в числе тех, кто организует сбор помощи, пишет письма со словами благодарности и поддержки. В музее потребительской кооперации бы-

ла организована выставка, посвященная этой теме. Дети, внуки сотрудников принимают участие в республиканских творческих конкурсах, посвященных героям Великой Отечественной войны и участникам СВО.

Вся эта помощь – не разовые акции, а постоянная общественная работа. Ее ценят и ждут. Благодарственные письма от командования и личного состава мотострелковых полков Центрального и Южного военных округов вручены председателю совета Ядринского района Александру Краснову и председателю совета Красногорского района Александру Степанову.

Эта поддержка солдатам поднимает боевой дух. Связанные шерстяные носки, теплые жилеты, пироги с малой родины, письма согревают особым теплом, дают ощущение сопричастности, заботы. «Пахнут домом», – так говорят ребята, когда разбирают посылки и безмерно благодарят всех, кто в это сложное непростое время находит время не только для себя, но и для других. Большая река всегда начинается с небольших родников.

КОНКУРСЫ

ЗА РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

Советом Чувашпотребсоюза и исполкомом профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства определены победители республиканского смотра – конкурса «За развитие социального партнерства» за 2023 год.

Первое место присуждено Красногорскому районному потребительскому обществу, второе – Ибресинскому райпо, третье – Комсомольскому райпо.

Среди критериев выбора победителей: вопросы оплаты труда, темпы ее роста, обеспечение гарантий функционирования профсоюзной организации, участие в физкультурно-оздоровительной и культурно-массовой работе.



Диплом победителя смотра – конкурса «За развитие социального партнерства» за 2023 год вручен Красногорскому райпо.

ЛИДЕРЫ ЗАГОТОВОК

Подведены итоги республиканских конкурсов «Потребительское общество – лидер работы с личными подсобными хозяйствами Чувашпотребсоюза» и «Лучший сдатчик сельскохозяйственной продукции Чувашпотребсоюза» в 2023 году.

Лидером работы с личными подсобными хозяйствами признано Аликовское райпо, второе место присуждено Красноармейскому и Моргаушскому райпо, третье – Комсомольскому и Ядринскому райпо. Всего в прошлом году кооперативные организации Чувашпотребсоюза заготовили и реализовали сельхозпродукции и сырья на сумму почти 1,2 млрд рублей.

В конкурсе «Лучший сдатчик сельскохозяйственной продукции Чувашпотребсоюза» в номинации «Лучший сдатчик мяса» первое место присуждено Сергею Егорову (сдатчику Аликовского района), второе – Светлане Кузьминой (Комсомольское район), третье – Галине Сымовой (Батыревское район).

В номинации «Лучший сдатчик молока» победителем вновь стал Сергей Егоров (Аликовское район), на втором месте Сергей Степанов (Моргаушское район), Сергей Шатаев (Красногорское район), Вера Хайбулина (Красноармейское район). Третье место присуждено Николаю Толстову (Большесундырское район), Галине Сымовой (Батыревское район), Сергею Максимову (Канашское район), Светлане Кузьминой (Комсомольское район), а также Александру Ильшину, Саттору Худайназарову, Александру Макарову (Октябрьское район).

В номинации «Лучший сдатчик лекарственного сырья» в 2023 году лучшим при-

знат Сергеем Егоровом (Аликовское район). Второе призовое место присуждено Нине Горшковой и Маргарите Прокопьевой (Урмарское район), Сергею Енцову и Марине Васильевой (Октябрьское район), Юрию Нямцу (Ибресинское район), Раисе Федоровой (Красноармейское район), Альбина Ефимовой (Большесундырское район). Призером, завоевавшим третье место, стала Ксения Трофимова (Канашское район).

В номинации «Лучший сдатчик картофеля и плодовоощной продукции» первое место у Леонида Самикова и Нины Федоровой (Урмарское район), Лилии Ивановой (Большесундырское район). Второе место присуждено Эрнесту Иванову (Красноармейское район), Николаю Архипову (Октябрьское район), Сергею Семенову (Ишлейское район), Веру Николаевой (Канашское район). На третьем месте – Николай Михайлов (Комсомольское район), Александра Кузнецова (Канашское район), Павел Петров (Октябрьское район), Галина Сымова (Батыревское район), Юрий Нямцу (Ибресинское район), Максим Шумилов (Красноармейское район), а также Эдуард Михайлов, Бахтовар Файзулов, Юрий Егоров, Геннадий Афанасьев и Михаил Горбунов (Калининское район).

Все победители и призеры конкурсов, по традиции, будут награждены памятными дипломами и денежными премиями.

ЛИДЕРЫ ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ

Лидерами хлебопечения Чувашпотребсоюза 2023 года признаны хлебокомбинаты Цивильского, Красноармейского и Ибресинского района. Итоги конкурса профессионального мастерства утверждены на очередном заседании Совета Чувашпотребсоюза.

Отраслевые конкурсы проводятся в системе Чувашпотребсоюза регулярно и вот уже много лет. Они способствуют развитию многоотраслевых хозяйств, модернизации и внедрению прогрессивных технологий производства, расширению ассортимента производимой продукции, позволяют выявить и поощрить лучшие трудовые коллективы.

В целях повышения конкурентоспособности выпускаемой продукции, снижения ее себестоимости, наращивания объемов производства, охвата новых сегментов товарного рынка хлебопекарными предприятиями системы Чувашпотребсоюза в 2023 году приобретено 58 единиц технологического оборудования и спецтранспорта, освоено 74 новых видов продукции. Наиболее значительные инвестиции произведены в Моргаушском, Цивильском, Ибресинском, Красноармейском, Комсомольском районе. Объем производства хлебобулочных и кондитерских изделий превысил 8,3 тысяч тонн.

По итогам конкурса «Лидер хлебопечения Чувашпотребсоюза 2023 года» первое место присуждено хлебокомбинату Цивильского района, второе – Красноармейскому хлебокомбинату, третье –



Модернизация производства на хлебокомбинате Цивильского района.

– Ибресинскому хлебозаводу. Среди критериев, по которым оценивались предприятия – объемы выпуска товарной продукции, рентабельность производства, инвестиции в развитие производства, размер среднемесячной заработной платы, работа по улучшению условий и охране труда, участие в конкурсах и т.д.

ЛИДЕРЫ ТОРГОВЛИ

Советом Чувашпотребсоюза утверждены итоги республиканских конкурсов «Магазин – лидер Чувашпотребсоюза» и «Потребительское общество – лидер продажи строительных и хозяйственных товаров Чувашпотребсоюза» за 2023 год.

Победителями и призерами конкурса «Магазин – лидер Чувашпотребсоюза» в разных форматах признаны гастроном Моргаушского района, магазин №1, «Горячий хлеб», «Кооп-Цивиль», магазин в селе Игорвары Цивильского района, магазин Ишлейского района в Чебоксарах, «Продукты», магазин в деревне Сыбайкасы Большесундырского района, а также ряд торговых объектов в Октябрьском, Комсомольском, Ибресинском, Порецком, Канашском, Красноармейском, Калининском, Красногорском, Урмарском районах.

В республиканском конкурсе «Потребительское общество – лидер продажи строительных и хозяйственных товаров Чувашпотребсоюза» за 2023 год

первое место присуждено Комсомольскому району, второе – Аликовскому, третье – Ибресинскому району. Победителям будут вручены дипломы и денежные премии.

В конкурсах принимают участие магазины, которые активно внедряют инновационные проекты Чувашпотребсоюза по автоматизации торговли и организации объединенных закупок, а также организации, в которых стабильно развивается торговля строительными и хозяйственными товарами. Это способствует росту профессионального мастерства специалистов в потребительской кооперации Чувашской Республики, улучшению качества обслуживания населения.

КНИГА ПАМЯТИ



В Чебоксарском кооперативном техникуме теме патриотического воспитания студентов уделяют пристальное внимание. Классные часы, уроки, посвященные героям Великой Отечественной войны, участникам специальной военной операции, всегда вызывают большой отклик у студентов.

Целый цикл мероприятий был посвящен полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады. Много эмоций у ребят вызвал просмотр фильма «Битва за Сталинград». Видеоакадемия с большого экрана помогли студентам погрузиться в атмосферу второй мировой войны, ощутить на себе эмоции главных героев, защитников города-героя. Уроки памяти, онлайн-викторины открывают для них новые страницы истории, которые свидетельствуют о героизме, отваге, самопожертвовании русских солдат.

Сохранить память прошлого, открыть для себя малоизвестные факты войны 1941-1945 годов была призвана исследовательская работа, которую провели студенты Чебоксарского кооперативного техникума совместно с членами совета ветеранов Чувашпотребсоюза.

— Решение увековечить имена героев войны поддержало руководство Чувашпотребсоюза, — рассказала председатель совета ветеранов Надежда Наумова. — Мы провели в архивах много часов, знакомились с личными делами наших бывших работников, участников Великой Отечественной войны, историческими справками. Оцифровать эти данные, систематизировать их помогли студенты-волонтеры, за что им большое спасибо. Так родилась наша «Книга памяти».

В предисловии этой книге к ее читателям обратился председатель Совета Чувашпотребсоюза Валерий Павлов. «Мы надолго также сохраним память о тех, кто выдержал с честью все испытания на полях сражений и с победой вернулся домой... На плечи солдат, вернувшихся с фронта, легла тяжелая ноша по восстановлению экономики страны и ее развитию. Они не подвели. Более того, ветераны Великой Отечественной войны с честью и достоинством встали у руля во многих отраслях, сделав нашу державу сильной и крепкой. Мы навсегда сохраним в памяти их военные и трудовые подвиги... Важно, чтобы уроки истории помнило молодое поколение, сохранив традиции прошлого для нашего будущего», — отметил Валерий Михайлович.

Среди героев Великой Отечественной войны, о которых рассказывает книга — Гурий Михайлович Арапов. Его военные годы проходили на Ленинградском и Волховском фронтах в составе 134 гвардейского стрелкового полка 45 гвардейской стрелковой дивизии. За отвагу, проявленную в боях, был награжден медалями «За Отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.». После окончания войны он трудился в Чувашпотребсоюзе старшим ревизором, заместителем председателя правления по финансовым вопросам, председателем ревизионной комиссии.

Шишкин Василий Григорьевич был мобилизован на Прибалтийский Фронт в 65-й отдельный саперный батальон 14-го гвардейского стрелкового корпуса. За большие заслуги в обеспечении государственной безопасности награжден Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». После демобилизации в 1947 году был назначен старшим инспектором организации массовой работы, председателем контрольно-ревизионной комиссии президиума Чувашпотребсоюза, затем заместителем председателя правления по финансовым вопросам, заместителем председателя правления по торговле.

Андреев Георгий Андреевич, Васильев Семен Васильевич, Наварнов Владимир Иванович, Маркина Анастасия Ивановна, Харитонов Михаил Николаевич... — это лишь часть тех имен, чьи биографии и подвиги описаны в этой книге. Прикоснуться к истории, открыть для себя новые факты из героического прошлого нашей страны может каждый посетитель музея потребительской кооперации Чувашской Республики, среди экспонатов которых эта книга заняла свое почетное место.

НОВОСЕЛЬЕ

В «ДЕПО» НОВЫЕ «ПРОДУКТЫ»

Улучшение качества обслуживания и повышение доступности товаров местных чувашских товаропроизводителей — две важнейшие задачи, которые ставятся кооперативными организациями Чувашпотребсоюза при открытии новых объектов торговли. Алатырское торговое объединение Ибресинского района открыло новый магазин «Продукты» в городе Алатырь.



В 1893 году в железнодорожных мастерских города Алатырь была открыта первая торговая лавка. С этого момента и ведет свою историю потребительская кооперація в Чувашии. Символично, что именно на улице Железнодорожной в микрорайоне, который местные жители называют «Депо», кооператоры открыли магазин под брендом «КООП». После ремонта, расширения торгового зала, установки удобной навигации в торговой точке стало удобнее и для покупателей, и самих продавцов. Открытие объекта позволило создать 3 новых рабочих места. Продукцию предприятий и организаций Чувашпотребсоюза первые покупатели смогли не только купить, но и продегустировать.

«Расширение торговой сети, в том числе за счет выкупа у конкурентов, внедрение новых форматов торговли — в числе важнейших приоритетов Комплексной программы развития, которую поэтапно внедряем во всех сферах деятельности», — прокомментировал открытие нового магазина розничной торговли председатель Совета Чувашпотребсоюза Валерий Павлов. В прошлом году в целом по системе Чувашпотребсоюза было открыто 15 объектов (новых и после реконструкции).



АПТЕКИ-ЛИДЕРЫ

Определены победители республиканских конкурсов «Аптека — лидер Чувашпотребсоюза» и «Лидер продаж ветеринарных препаратов Чувашпотребсоюза» за 2023 год.

Аптечная сеть Чувашпотребсоюза объединяет 35 медицинских аптечных учреждений, в том числе новый аптечный пункт в селе Шоршелы, который был открыт Октябрьским районом в декабре прошлого года. Положительную динамику в росте товарооборота демонстрируют аптеки Ядринского, Комсомольского, Моргаушского, Ибресинского, Ишлейского, Калининского, Большесундырского, Урмарского района. Интернет-сервисы для заказов аптечных товаров успешно используют в Аликовском, Ибресинском, Ишлейском, Комсомольском, ряде других районах.

В результате по итогам конкурса «Аптека — лидер Чувашпотребсоюза» за 2023 год первое место присуждено аптеке ООО «Торговый дом» Комсомольского района, аптеке ООО «Универмаг» Моргаушского района, второе место — аптеке Ибресинского района, расположенной в поселке Ибреси по улице Маресьева и третье место аптечному пункту ООО «КООП-ФАРМ» Ядрин-

ского района, аптеке ООО «Сундырь» Большесундырского района. Победители и призеры будут награждены почетными дипломами.

В республиканском конкурсе «Лидер продаж ветеринарных препаратов Чувашпотребсоюза» за 2023 год первое место поделили между собой Комсомольское и Калининское районы, второе место присуждено Шемуршинскому коопторту Комсомольского района, третье — Аликовскому району.

Проведение конкурсов профессионального мастерства позволяет создать благоприятную среду для совершенствования профессиональных умений и навыков, поощрения и стимулирования лучших специалистов отрасли.

На снимке:
новые дисконтные карты
для покупателей в аптеках
Аликовского района.

ОТ РЕЦЕПТА К ГОТОВОМУ ПРОДУКТУ

На хлебозаводе Калининского района состоялся мастер-класс по традиционным белорусским и литовским заварным хлебам, в котором приняли участие пекари, технологи хлебопекарных предприятий Чувашпотребсоюза.



«Яблочный спас», «Губернский», «Семечка к семечке», «Панский», «Белорусский». Так называются подовые, пшеничные, солодовые хлеба, рецепты, технологии приготовления которых представили кооператорам технологии ООО «БакЭксперт». Компания предлагает готовые решения для производства и только начинает свое сотрудничество с предприятиями Чувашпотребсоюза.

Участников встречи поприветствовал председатель совета Калининского района Венера Николаева. В ходе мастер-класса хлебопеки могли воочию наблюдать за процессом производства хлеба, задать интересующие вопросы и про-

дегустировать готовый продукт. В ближайшие времена новинки появятся в производстве, а затем и в магазинах района, чтобы их смогли оценить по достоинству покупатели.

Участие в подобных мастер-классах, практических семинарах позволяет кооператорам расширять ассортимент и повышать качество продукции.

ТВОИ ЛЮДИ, КООПЕРАЦИЯ

Активную помощь бойцам и жителям новых территорий кооперативные организации Чувашпотребсоюза начали оказывать с первых месяцев начала специальной военной операции. Сбор денежных средств, гуманитарной помощи ведут не только предприятия, но и активисты-волонтеры, такие как продавец Красноармейского района Елена Александрова.

Елена Александровна по образованию педагог. Преподавала в школе физическую культуру, вела уроки в начальных классах, была завучем, директором школы. Призвана быть активистом и отдавать работе все свои силы. Поэтому после выхода на пенсию, когда ей предложили поработать продавцом райпо в своей же деревне Юпрымы, сразу согласилась.

Магазин райпо – единственный в деревне, где проживают меньше ста человек, поэтому торгуют не только продуктами питания, но и товарами первой необходимости. Привозят по заявкам птицу, доски, кирпичи и другие стройматериалы. Многие годы собирали даже молоко, но сейчас и коров меньше держат, да и конкуренцию с многочисленными частниками стало сложнее выдерживать, признается Елена.

Сельский мини-маркет всегда был центром притяжения для всех жителей и именно там после начала СВО установили «корзину бойца». Акцию охотно поддерживают все. Собирают тушканку, сладости, вермишель быстрого приготовления, но-

ЮПРЯМСКАЯ АКТИВИСТКА

На снимке: Елена Александрова (в платке на переднем плане) и ее подруги.

рамках инициативного бюджетирования в населенном пункте построили дорогу, дом встречи с населением по типу небольшого клуба, привели в порядок пруд. В этом году в планах – наладить процесс производства чая из трав за счет грантов. Необходимое оборудование уже привезли, осталось дождаться лета, чтобы начать заготавливать иван-чай, ромашку и другие лекарственные травы. В рамках конкурса президентских грантов в Год экологии юпрымцы планируют обустроить местный родник, организовать там зону отдыха, высадить кедры.

– Народ у нас очень активный, все меня поддерживают, помогают, спасибо огромное, вот и мне приходится стараться, – говорит активистка. – Хотим что-то сделать хорошее для деревни, для людей.

В ее жизни было все, признается Елена Александровна, и тяжелая болезнь, и авария, после которой пришлось долго восстанавливаться. В свои 66 лет ей некогда скучать. Работа, постоянное общение с людьми, участие в вебинарах, встречи с подругами, для которых она с удовольствием приготовит хашламу, напечет пироги, да и дети с внуками не дают скучать. А еще надо найти время для катания на лыжах, пока погода хорошая. Энергии этой женщины, ее удивительному желанию жить и помогать другим людям, можно не просто позавидовать, но и черпать ложкой.

2024 ГОД – ГОД СЕМЬИ**МОЯ СЕМЬЯ – МОЕ БОГАТСТВО**

На вопрос, что значит для вас семья, водитель Ишлейского района Андрей Мамутин, не задумываясь, отвечает: «Мое богатство». А дети добавляют: «Радость», «Счастье», «Уют», «Поддержка».

Со своей будущей супругой Еленой он был знаком, что называется, со школьной скамьи. Учились в параллельных классах. Их родители были хорошо знакомы друг с другом и даже дружили. После окончания школы молодые люди стали проводить время в одной компании и проявлять симпатию друг к другу. «Покладистый был, добрый, не курил, вот и понравился», – говорит супруга. Свадьбу устроили по чувашским обычаям с большим застольем, песнями-танцами, гостями.

Водителем Ишлейского района Андрей Валерианович работает уже 16 лет. Обычно развозит продукты по магазинам, но сейчас заменяет коллегу и ездит на хлебовозе. Елена больше 10 лет работала санитаром операционной в больнице, но устав от суточных дежурств, перебралась поближе к дому и теперь выращивает бройлеров на одной из местных птицефабрик.

В семье Мамутиних – пятеро детей. Старшие Людмила и Настя – студентки одного из чебоксарских вузов. Людмила в прошлом году вышла замуж, и большая дружная семья стала еще больше и дружнее. Даниил и Денис получают среднее специальное образование. По примеру отца увлекаются техникой. Младший Дима пока учится в школе. «Детей планировали, не боялись трудностей», – признаются супруги.

Как такового разделения обязанностей в семье нет. На уборку снега, прополку огорода, сенокос дружно выходят все. В личном подворье – коровы, овцы, утки, куры, а еще два кота и любимая собака. Управиться с большим хозяйством, заготовить впрок сена помогают мотоблок, автомобиль УАЗ и 14 ловких умелых рук. Несмотря на занятость, Елена находит время для любимого хобби – вязания. Мальчики увлекаются футболом, волейболом, с удовольствием посещают спортивные кружки, играют в шахматы. «Есть кому заступаться друг за друга и помогать», – говорят они. Самая важная семейная традиция – собираться вместе на праздники, наготовить вкусной еды и дарить друг другу подарки.



Через полгода Даниил заканчивает учебу в техникуме и уже в весенний призыв отправится служить в армию. Боязни нет, говорит будущий солдат. Глава семьи сам отслужил два года в Астраханской области в ракетных войсках. Настя и Денис учились в кадетских классах. «Не служил – не мужик», – согласны с этой популярной фразой в семье.

Как многодетная семья, Мамутини получили в качестве поддержки от государства бесплатную квартиру, земельный участок, льготу на уплату транспортного налога. Многие выплаты положены только семьям с низким уровнем дохода, а если бы полагались всем, кто имеет статус многодетной семьи, наверняка таких семей было бы больше, рассуждает Елена. Несколько лет назад во время празднования одного из районных праздников ей торжественно вручили знак материнской славы Чувашской Республики «Анне». Им награждаются матери, которые родили или усыновили, уочерили и достойно воспитали пятерых и более детей. Награду в семье хранят на видном месте. На вопрос, о чем мечтает, многодетная мама говорит: «Чтобы дети были здоровы, выучились и создали свои семьи».

В Год Семьи в Чувашпотребсоюзе пройдут конкурсы «Трудовые кооперативные династии», «Моя семья», физкультурно-оздоровительный фестиваль «Папа, мама, я – спортивная семья» и другие мероприятия. Все они призваны повысить статус семьи, традиции и обычаи семейного воспитания.

СПАРТАКИАДА**ВСТРЕТИЛИСЬ НА ВОЛЕЙБОЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ**

Стартовала XXII физкультурно-оздоровительная Спартакиада работников потребительской кооперацiiи, организаторами которой являются Совет Чувашпотребсоюза и Чувашский республиканский профсоюз работников потребкооперации и предпринимательства.

**Чувашский
Потребительский
Союз**

Учредитель —
Правление
Чувашпотребсоюза.

12+

Ответственный за выпуск газеты - Н.А.Антонова
Адрес редакции и издателя,
г. Чебоксары. Московский проспект. дом 34/2.
Тел: 27-67-25.
Электронная почта, press@coop21.ru
Цена свободная

**ОТСКАНИРУЙ
QR-КОД
И ПОДПИШИСЬ
НА ОФИЦИАЛЬНЫЕ
АККАУНТЫ**

ВКонтакте



В телеграме



**Наши
поздравления!**

**СОВЕТ, ПРАВЛЕНИЕ
ЧУВАШПОТРЕБСОЮЗА
поздравляют с юбилеем:**

ПОЧЕМОВА Радима Вячеславовича – председателя совета Октябрьского района,
АНТОНОВУ Тамару Дмитриевну – главного бухгалтера Урмарского района.

с днем рождения:

СТЕПАНОВА Александра Юрьевича – председателя совета Красночетайского района,

ВАСИЛЬЕВУ Надежду Юрьевну – председателя правления Большесундырского района,

МИХАЙЛОВУ Светлану Гурьевну – главного бухгалтера Ибресинского района,
СОРОКИНУ Ольгу Николаевну – главного бухгалтера Чебоксарского кооперативного техникума Чувашпотребсоюза,

ЧАЛЕНКО Надежду Михайловну – начальника правового управления Чувашпотребсоюза,

НИКИТИНУ Елену Владимировну – главного бухгалтера Порецкого района,
АЛЕКСАНДРОВУ Ольгу Владимировну – главного бухгалтера Канашского района.

**КОЛЛЕКТИВ ПОРЕЦКОГО РАЙПО
поздравляет с юбилеем:**

СТЕКСОВУ Нину Александровну – повара,

РАКШИНУ Ирину Михайловну – фармацевта,

ЖУКОВУ Тамару Александровну – кухонного работника,

МУЛЕНКОВА Ивана Геннадьевича – водителя.

**КОЛЛЕКТИВ ЧЕБОКСАРСКОГО
КООПЕРАТИВНОГО ТЕХНИКУМА
поздравляет с юбилеем:**

ЭКТОВУ Валентину Дмитриевну – ветерана.

**СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ
ЧУВАШПОТРЕБСОЮЗА
поздравляет с юбилеем:**

ПАВЛОВА Валерия Аркадьевича,
НИКИШИНУ Татьяну Васильевну.

Номер сверстан в техническом центре Чувашпотребсоюза и отпечатан в типографии АО «ИПК «Чувашия». Адрес, 428019, г. Чебоксары, пр. И.Яковleva, 13. Директор издательства 56-00-23. Подписано в печать 27.02.2024 г. Дата выхода в свет 28.02.2024 г. Заказ №335 Тираж 915 экз.